



Gostje iz Zagreba, Beograda in Sarajeva, ki so se udeležili konference bežigrških rezervnih starešin, so se zadržali v Ljubljani še naslednji dan na delovnem obisku. Z Jožetom Šemetom in tovariši so izmenjali izkušnje zlasti s področja organiziranja aktivov ZRVS v združenem delu.



Tovariše iz pobratenih občin je sprejel tudi podpredsednik občinske skupščine Marjan Anžur, ki jih je seznanil z gospodarskim in političnim položajem Bežigrada. Pred slovesom so si še ogledali Ljubljano, dogovorili pa so se tudi za nova delovna srečanja.

VSAK PRED SVOJIM PRAGOM

### Za čisto in zeleno Ljubljano

Poglejmo okrog sebe in očistimo nesnago!

Letošnja akcija za čisto in zeleno Ljubljano bo že deseta zapored. Nobena komunalna organizacija in nobena inšpekcijska nam ne more zagotoviti čistočnega mesta, če za to ne bomo poskrbeli sami. Za letošnje koordinacijski odbor pri mestni konferenci SZDL skienili, da se bo pri tej akciji neposredno obrnil na krajevne skupnosti, hišne svete in na krajanje. V to akcijo se je vključil tudi bežigrški štab za čisto in zeleno Ljubljano, ki ga vodi predsednik občinskega izvršnega sveta Jože Sučar.

V začetku tega meseca so imeli svojo prvo sejo s predsedniki krajevnih skupnosti. Štab je krajevnim skupnostim priporočal, naj skupaj z mladino, krajanji in delavci organizirajo očistevalne akcije, vsak v svojem okolju in pred svojim pragom. Za odvoz odpadkov bo poskrbelo, žal ne zastoj, Komunalno podjetje Ljubljana, tozdr Javna higijena. Pa ne gre samo za čisto in zeleno Ljubljano. Pomanjkanje vseh vrst surovin je povzročilo, da industrija ne more več zadostiti vsem potrebam sodobnega sveta. Zlasti se to kaže pri naraščajoči porabi papirja.

Zato bo naš delež pri zbiranju odpadnega materiala, zlasti starega papirja pripomogel k boljšim bilancam naše papirne industrije, in s tem k čistejšemu okolju.

T. BRATOK

### LETNA KONFERENCA ZRVS

## »NNNP« – potrditev visoke zavesti

Rezervni starešine so ocenili svoje delo v preteklem letu: na lanskih rezultatih bodo letos temeljili še večji uspehi

Dne 7. aprila je bila občinska konferenca ZRVS. Konference so se udeležili tudi predstavniki občinske skupščine, družbenopolitičnih organizacij, ZRVS republike in mesta ter predstavniki ZRVS iz prijateljskih občin Zagreb-Medveščak, Sarajevo-Centar in Beograd-Pallula.

Za uspešno delo in uspehe v preteklih letih so podelili bronaste plakete ZRVS Jugoslavije krajevnim konferenci ZRVS Bežigrad, predsedniku SO Janazu Riglerju, sekretarju OK

ZKS Lojzetu Novaku in predsedniku OK SZDL Jožku Pirnarju.

Vojaško politični položaj v svetu in vpliv na našo državo je orisal sekretar komisije za stike s tujino pri predsedstvu CK ZKS France Pristovšek.

Poročilo o delu organizacije je pokazal njen predsednik generalmajor Jože Šeme. Dejal je, da zašnova akcije »NNNP« s postavljenimi cilji predstavlja novo kvaliteto v procesu podružbljanja ljudske obrambe in družbene samozaščite, kjer

je visok odstotek rezervnih starešin v raznih organizacijah in oblikah dela pokazal visoko zavest s široko dejavnostjo. Taktična naloga, ki so jo obravnavali lansko leto, je bila zelo slikovito prikazana. Filmi, seminarji in reševanje taktične naloge na terenu so bistveno prispevali, da je vsak posameznik lahko dojel in razumel osnovno in vsebino celotne tematike.

V družbenopolitičnih organizacijah, v družbenih organizacijah in društvih, v skupščinskih delegacijah in SIS je vključenih lepo število RVS od katerih je več kot polovica aktivno dela tudi v organih LO in DS, v odborih, svetih, komisijah in komitejih.

Delo v šolah, zlasti v srednjih pri obrambnem pouku je dobro, ponekod celo zelo dobro. Med te prav gotovo sodi Center strokovnih šol, kjer je dejavnost zastavljena sistematično in se s pomočjo velike angažiranosti aktivna ZRVS odvija konstantno in kvalitetno. To delo pa, razen nekaterih izjem, ni tako dobro v osnovnih šolah. Koristno bi bilo ustanoviti aktiv ZRVS, ki bi zajel osnovne šole v občini. Tudi nad obrambnimi krožki ni posebno dobrega pregleda in stalnega vpliva ZRVS. Vendar je glede tega treba pohvaliti tovariše, ki zelo uspešno delajo na osnovnih šolah Boris Kidrič, Danile Kumar in še nekaterih.

Posnet je bil 20-minutni film o aktivnosti »NNNP-79« in preostali dejavnosti ZRVS v občini, ki so ga prikazali v vseh KS.

Konferenca je tudi sprejela sklep o kolektivnem vodenju, ki bo veljal do sprejema novih pravil ZRVS-Bežigrad.

V imenu družbenopolitičnih organizacij je konferenco pozdravil in ji želel uspešno delo, Lojze Novak, predsednik OK ZKS, v imenu gostov iz prijateljskih občin pa generalmajor Nikola Radošević.

Udeleženci konference so poslali telegram z najboljšimi željami svojemu vrhovnemu komandantu tovarišu Titu.

DUŠAN REBOLJ

### ZDRUŽEVANJE GRADBENIH ŠOL

Na aprilski seji komiteja OK ZKS Bežigrad so člani obravnavali poročilo delovne skupine o neuspešnem združevanju gradbenih šol in domov za Bežigradom.

Združevanje gradbenih šol predstavlja v pripravah na usmerjeno izobraževanje pomembno samoupravno in vsebinsko zaokroženje izobraževanja za potrebe gradbeništva. Ideja o gradbenem šolskem centru je stara že več kot osem let, čeprav lahko za resna prizadevanja označimo pobudo komunistov gradbene tehnične šole o oblikovanju iniciativnega odbora za združevanje v letu 1976.

Iniciativni odbor je bil oblikovan v 1977 letu, vendar so se že v prvih sejah izražale tendence zveznega centra za izobraževanje gradbenih inštruktorjev po ohranitvi stanja. Delegati zveznega centra so v 1978. letu tudi odklonili nadaljnje sodelovanje v odboru za združitev. O tem so bile seznanjene tudi družbenopolitične organizacije v občini in izobraževalna skupnost za gradbeništvo.

Ne glede na takšno stanje je odbor za akcijo nadaljeval. V juniju 1978 je bil referendum o sklepu za združitev, na katerem se v domu Poklicne gradbene šole niso odločili za takšen sklep. Na ponovnem referendumu pomladi 1979 so se delavci doma Poklicne gradbene šole odločili za združitev.

V jeseni 1979 je odbor pripravil temeljit akcijski načrt in osnutek samoupravnega sporazuma z namenom, da se izvedejo referendumi do konca leta.

## In vendar je potrebno!

Morda bo po seji komiteja OK ZKS Bežigrad že 8 let poskusov vendarle obrodilo sadove

Vendar razpoloženje v sredinah, kjer so se delavci odločali o združevanju, ni bilo ugodno, ampak je opozarjalo nepojasnjena vprašanja. Temu ustrezen je bil tudi rezultat. Praktično pri celotnem procesu izobraževanja niso uporabljali postopke, v katerem se po evidentirani volji za združevanje naredi program združevanja, skozi katerega delavci razčistijo vsebino in smisel združevanja. Izrednega pomena je tudi usklajena akcija DPO, predvsem ZK, ZSMS in ZS. Osnovne organizacije bi v procesu razčiščevanja morale na skupnih sestankih sprejeti opredeljene do določenih vprašanj, pa tudi konkretne naloge za odgovorne v procesu združevanja. V primerih, ko so to organizacije posebnega družbenega pomena, bi bilo treba obvezno zbrati stališča in mnenja ustanoviteljev, kot tudi uporabnikov kadrov, ki jih take organizacije izobražujejo in usposabljajo.

Poleg preskakovanja posameznih stopenj v omenjenem postopku so o neuspelem referendumu botrovali tudi slaba informiranost in posamezniki, ki so dezinformirali delovno sredino (v domu Poklicne gradbene šole), prekinitvena kontinuiteta delegatskih prizadevanj (tako novi delegati na PGS niso poznali dotedanjih prizadevanj).

Člani komiteja so ocenili, da postopek združevanja odgovorni niso pravilno vodili. Zato so zadoščili vse komunisti v delovnih sredinah, da zadevo dogradijo, da razpravljajo tudi v svetih šol in pritegnejo k delu uporabnike.

Izvršni sekretar za družbene dejavnosti bo sklical vse sekretarje OO ZK in se dogovoril za nadaljnjo akcijo komunistov. Poudarili so, da mora v procesu združevanja sodelovati tudi zvezni center za izobraževanje gradbenih inštruktorjev in opozorili, da bi kazalo proces zaključiti v letošnjem letu.

JANKO PUČNIK

### EVIDENTIRANJE ZA MLADINSKE DELOVNE AKCIJE

## So prijavnice ostale v predalih?

Premajhno zanimanje mladincev iz združenega dela ali njihova slaba informiranost?

Mesec april se bliža h koncu in prav je, da pogledamo, kako potekajo priprave na mladinske delovne akcije. Za sedaj evidentiranje za zvezne mladinske delovne akcije poteka zadovoljivo, slabše pa je s prijavi za republiške akcije. Poglejmo številke:

**Derdap** – MDB Milan Šušteršič – odhod 7. 6. potrebno 50 brigadirjev, prijav 54

**Sarajevo** – MDB Rašiška četa – odhod 6. 7. potrebno 50, prijav 43

**Sava** – MDB Sava Kovačević – odhod 6. 7. potrebno 20, prijav 21 (bratska brigada)

**Morava** – MDB Edvard Kardelj – odhod 3. 8. potrebno 50, prijav 35

**Slov. Gorice** – MDB Danila Kumar – odhod 1. 6. potrebno 40, prijav 13

**Brkini** – MDB Rezka Dragar – odhod 22. 6. potrebno 40 brigadirjev, prijav 10

Za mladinsko delovno akcijo Pot spominov in tovarštva v Ljubljani ni interesa (prispele je ena prijava) in zato so se z vrstniki v Trebinju dogovorili, da bo na tej aciji sodelovala njihova mladinska delovna brigada.

Če malo podrobneje pogledamo prijavnice vidimo, da veliko OO ZSMS (predvsem iz združenega dela) ni poslalo nobene prijavnice. Položaj je podoben lanskemu: mladinskemu prostovoljnemu delu se posveča premalo pozornosti. Kje je vzrok? Ali res ni interesentov za udeležbo na mladinskih delovnih akcijah?

Ali se ves postopek ustavi pri

predsedniku osnovne organizacije ZSMS, ki spravi dopis in prijavnice v predal in mladih ne informira o možnostih, ter udeležbo na akciji? Ali je napačen pristop organizatorjev, ali je vzrok kje drugje? Za brigadirje, ki so se že prijavi na mladinske delovne akcije se priprave že začenejo. Od 25. do 27. aprila organizira center za mladinske delovne akcije pri predsedstvu občinske konference ZSMS Bežigrad prvo letošnje lokalno akcijo – za čisto in belo Ljubljano.

Brigadirji se bodo v petek popoldne zbrali na Šternu, kjer bodo prebivali v šotorih. Dopoldne bodo čistili obrežje Save, popoldne in zvečer pa bodo na vrsti interesne aktivnosti. Pričakujejo udeležbo 130

do 150 mladincev. Ostali lokalni mladinski delovni akciji bosta 30. 31. maja in 1. junija ter od 6. do 8. junija. Mladinci sodelujejo tudi na sobotnih in nedeljskih lokalnih mladinskih delovnih akcijah in na Poti spominov in tovarštva.

V začetku maja se bodo začeli tudi zdravniški pregledi,

### PRAZNIK SAVSKEGA ODREDA

## 20 let vzgoje mladih

Taborniki bežigrškega Savskega odreda te dni praznujejo lep jubilej – 20 letnico prizadevnega in zelo uspešnega dela. Zagnanost mladih je popeljala to taborniško enoto med najuspešnejše v Sloveniji, na desetine mladih pa je med taborniki Savskega odreda preživelo najlepše trenutke svoje mladosti. Ob spoznavanju taborniških veščin so imeli neprestano v ospredju svoji prizadevanj vzgojo mladih in odločne, poštene in odgovorne člane

brigadirji pa so se že srečali na prvih brigadniških konferencah.

Mladi se še vedno lahko prijavite za udeležbo na mladinskih delovnih akcijah v občinski konferenci ZSMS Bežigrad, Linhartova 13/II, soba 219. Informacije po telefonu 322-356.

LILI STOJČIČ

### TEKMOVANJE V PRVI POMOČI

## Znanje koristnih veščin

Oddelek za ljudsko obrambo občinske skupščine in Občinska organizacija Rdečega križa Slovenije sta razpisala IX. Občinsko izbirno tekmovanje enot civilne zaščite za prvo medicinsko pomoč in ekip prve pomoči mladih članov rdečega križa. Tekmovanje bo v sredo 28. maja, predvidoma v vajošnici Ljuba Šerčerja, za Bežigradom.

Letos bo tekmovalo omejeno število ekip CZ, ki so bile določene po kriterijih lanske vaje oziroma VIII. pregleda usposobljenosti enot civilne zaščite za prvo medicinsko pomoč.

Namen tekmovanja ekip prve pomoči Rdečega križa in enot civilne zaščite je: vzpodbujati pri članih enot težnjo po čimboljšem znanju in obvladanju veščin iz prve pomoči, seznanjati člane enot s tradicijami partizanske sanitete, vzgajati člane enot v duhu patriotizma in socialistične solidarnosti, s kvalitetnim znanjem iz prve pomoči krepiti obrambno moč naše socialistične skupnosti s pripravami za tekmovanje in z udeležbo na njih obnavljati teoretično in praktično znanje članov enot in s tem vzdrževati njihovo trajno usposobljenost za nudenje prve pomoči ter razvijati pri članih enot izurjenost za usklajeno delo v enoti pri prvi pomoči ob najrazličnejših poškodbah.

Med predavatelji prve pomoči vzpodbuja tekmovanje težnjo po čimboljšem izvajanju prve pomoči ob upoštevanju sodobnih učnih metod in sodobne strokovne doktorine prve pomoči in razvijati med prebivalstvom, člani Rdečega križa, pripadniki enot civilne zaščite v organizacijah združenega dela ter drugih skupnostih zanimanje za prvo pomoč ter dejavnosti Rdečega križa in civilne zaščite v celoti.